



Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung

Abgeordneter Hagen Kohl (AfD)

Anwärter im Landesdienst Sachsen-Anhalt

Kleine Anfrage - KA 7/4266

Antwort der Landesregierung erstellt vom Ministerium der Finanzen

Vorbemerkungen der Landesregierung:

Anwärter absolvieren ihren Vorbereitungsdienst gemäß § 13 Abs. 2 Laufbahnverordnung des Landes Sachsen-Anhalt (LVO LSA) im Beamtenverhältnis auf Widerruf. Da das Beamtenverhältnis auf Widerruf gem. § 22 Abs. 4 Beamtenstatusgesetz (BeamtStG) i. V. m. § 33 Abs. 4 Landesbeamtengesetz des Landes Sachsen-Anhalt (LBG LSA) kraft Gesetzes endet, ist eine „Umwandlung“ in ein Beamtenverhältnis auf Probe nicht möglich. Es wird deshalb davon ausgegangen, dass der zweite Teil der Frage 1 darauf abzielt zu erfahren, wie viele Anwärter durch das Land nach erfolgreichem Abschluss ihrer Ausbildung in ein Probebeamtenverhältnis übernommen wurden.

Die Einzelfragen beantwortet die Landesregierung wie folgt:

- 1. Wie viele Anwärter im Landesdienst Sachsen-Anhalt hatten an mindestens einem Tag zwischen dem 1. März 2020 und dem 31. Oktober 2020 Anspruch auf Anwärterbezüge? Wie viele dieser Anwärter haben in diesem Zeitraum den Vorbereitungsdienst erfolgreich beendet und wurden mit der Umwandlung des Beamtenverhältnisses in ein solches anderer Art ein Amt im Landesdienst Sachsen-Anhalt verliehen?**

Zwischen dem 1. März 2020 und dem 31. Oktober 2020 hatten 2733 Anwärter mindestens an einem Tag Anspruch auf Anwärterbezüge. Von diesen haben in dem genannten Zeitraum 514 den Vorbereitungsdienst erfolgreich beendet. Davon wurden 296 durch das Land in ein Probebeamtenverhältnis übernommen.

Hinweis: Die Anlage ist als Objekt beigefügt und öffnet durch Doppelklick im Netz den Acrobat Reader.

(Ausgegeben am 12.02.2021)

2. **Wie viele Anwärter in einem Beamtenverhältnis mit dem Land Sachsen-Anhalt befanden sich am 1. Oktober 2020 im Vorbereitungsdienst? Bitte nach Laufbahnrichtungen aufschlüsseln.**

Die vom Fragesteller erbetenen nach Fachrichtungen und Ressorts aufgeschlüsselten, Zahlen ergeben sich aus der als Anlage beigefügten Übersicht.

